●4天掉粉近10万,三个交易

日股价累计下跌14%

●昨日凌晨1点半,董宇辉发千字回应风波

-篇文案"小作文" 惹怒董宇辉千万粉丝

东方甄选5日在"吉林之行"视频下,置顶了"宣 传文案出自谁手"的解答评论,东方甄选小编在宣传 视频下方声称,"每一次小作文制作都是主播在镜 头前,背后是文案创作团队、拍摄团队、剪辑团队的 小伙伴们,大家协作,才有了一篇篇专场小作文。

此番言论引发董宇辉粉丝不满,有网友回怼 称:"俞敏洪都说山西小作文是董宇辉写的,到底 是你说谎,还是俞敏洪撒谎?"

随后,东方甄选"小作文"事件持续发酵,在 网络引发一场不小的风波。

12月10日,东方甄选"吉林之行"收官,三 天销售额达2.76亿元,创历史新高。其中,东方 甄选自营产品3日销售额破1.55亿元,12月10 日东方甄选首次上线文旅产品,售卖超过

还来不及庆祝的东方甄选,因为视频的 宣传文案,引发粉丝、小编、董宇辉及公司的

小编表示,主播有时也写,比如宇辉 写内蒙古,顿顿写河北。但主播平时太辛 苦,大多是文案团队写。

"山西文案也是文案团队写的,客服 可能不了解细节。"小编随后又表示, "对不起给老板抹黑了。俞老师天天在 外飘,确实不知道业务细节。不过说 起文采,俞老师的文采确实很难 • 董宇辉的四篇小作文 4

粉丝和小编的争论引 起公司高管的注意。

为了平息小作文 5 风波,董宇辉与孙东 旭在直播时谈笑间提 到:"自称很了解业 务的小编在评论区 胡回复,导致很多朋

京能喜欢我们的作品,我们会等 友不舒服,我跟俞老师 直接告状了。俞敏洪让 我和东方小孙直接沟通,不 要太客气,今晚我们非常激烈 沟通了,大概喝了好几壶酒。"

针对董宇辉的回应,东 方甄选小编却不买账,直接 在评论区"手撕"回应称: "本来就憋屈,这次评论区 乌烟瘴气,不能忍宇辉昨 晚镜头前说小编'自称很 了解业务'、'胡回复'。 小编没有'胡回复'!"

> 自证清白后,小编 随即将矛头转向粉 丝:"总

有所谓'粉丝'打着爱护的名义,来回挑事,甚至网暴我 们小编!"

董宇辉曾在评论区称:"小编,你去休息会吧。"截至 发稿,这些回应尚未删除。

东方甄选 CEO 回应: 董宇辉年薪何止千万

随着"小作文"事件持续发酵,东方甄选CEO和俞 敏洪都先后做了回应。

12月12日晚,东方甄选CEO孙东旭在直播间正式 回应近期小作文事件,全程回应约10分钟。回应要点 主要集中在以下几点:

1.批评小编团队,工作带有情绪,沟通方式不恰当; 2. 字辉情绪受到影响, 因此10日临时决定不进行

3. 公司对董宇辉贡献认可,待遇上没有亏欠, 其年薪不止网传的几千万;

4. 向公司客户表达歉意,但坚决向饭圈 行为说不,希望部分粉丝保持冷静。

12日,新东方创始人俞敏洪在直 播中也首次回应。俞敏洪表示,主编 用自己的口吻进行了一些不是特别 合适的发声。事情本身不是大事, 如果大家想要爱护东方甄选或者 我们是一个团队哦!每一次小作文制作。 爱护董宇辉,最好是理性地发言,表 都是主播在镜头前,背后是文案创作团 达自己的观点。"我们都是在同一个 战壕里的战友。"俞敏洪说。

家协作,才有了一篇篇专场小作文, 12月13日凌晨,董宇辉发长文回 应近日引发热议的"小作文"事件。董 宇辉在回应中介绍了东方甄选的小作文创

作模式,一是董宇辉本人创作,如西安场,内蒙场。二 是董宇辉提供思路和建议,小编创作,双方讨论修 改。三是小编自主创作小作文,董宇辉极少改 网络视频截图 动或不改动。

最新的吉林场小作文属于第三种情 况,董宇辉表示:"小编写的和我们-开始提的思路不同。"

"常思己过,莫谈人非。我不喜欢讨 论别人,和人起冲突,或是激烈的情绪对 抗,了解我的人都知道,爱护我的人也都 尊重。"董宇辉称。

> 董宇辉表示自己还很年轻幼稚, 缺乏经验,大家多批评,多提意见。最 后,董宇辉感谢了俞敏洪、孙东旭两位老 板以及公司同事。

佳品。12月11日晚,高途佳品直播间人数 一度飘升至上万人,达到开播以来的流量巅 峰。粉丝在评论区表示:"因为董宇辉来高途 直播间""你我本无缘,全靠董宇辉""要接住 这泼天的富贵"。

2023年12月14日 星期四

主编 赵小洪 责编 李德强 视觉 陆晓霞 张超 校审 李勇强

12月12日,高途(NYSE:GOTU)总裁陈向 东发抖音感谢粉丝:"感谢喜欢浩天(高途佳品 主播)的朋友们,尤其是喜欢浩天的丈母娘们。" "丈母娘"是董宇辉粉丝名。

/ 东方甄选与董宇辉 ■究竟是谁成就了谁?

2022年6月,东方甄选以及主播董宇辉在抖音 平台迅速走红,不到20天,东方甄选粉丝突破2000 万,销售额超过6亿元,登顶抖音第一。

才华横溢、出口成章一直是董宇辉对外的形象展 现,也是东方甄选逆风翻盘的重要原因。他的一系列 —"当你背单词 金句曾刷爆朋友圈,最经典的莫过于-时,阿拉斯加的虎鲸正跃出水面;当你算数学时,南太平 洋的海鸥正掠过海岸;当你晚自习时,地球的极圈正五 彩斑斓。"

随着东方甄选团队规模的扩大,这一情况有所转 变,董宇辉在此前的河北场直播中表示,由他提供思路 和方向,再由团队落实。

事情发展至此,重要的并不是谁来创作,而是董宇 辉粉丝和东方甄选员工的矛盾已经摆上台面。

今年9月,董宇辉粉丝与东方甄选间的矛盾就已爆 发过。"2000个董宇辉账号事件"引发粉丝不满,认为东 方甄选一边"去董宇辉化",另一方面则在压榨其商业 价值,损害个人形象。

> 针对此事,俞敏洪还专门下场致歉,并指出了旗下 公司的运营问题。

"作为一种商业行为,这种模式可以 理解和探索,但推进过程存在严重问 题",俞敏洪称,"一是没有和我提前治 通,使我也一头雾水。二是没有和主 播们提前沟通,导致主播也认为是假 的。三是没有预先做好对不良商家 的规范措施。"

而董宇辉在东方甄选所做出的成 绩,俞敏洪多次对外表示:"不会亏待董 字辉。"甚至俞敏洪还曾表示可以考虑董 字辉接班。

董宇辉曾在今年2月的直播中回应:"现在的 薪酬是集团高管级别待遇,非常满足。老头(俞敏洪)承 诺给董宇辉发一股,发了,而且还挺多的。具体不能 说,公司要求保密。'

有很多粉丝不停的质问

今年7月份,俞敏洪在东方甄选直播中表示,现在 有一些言论说自己是在利用董宇辉,蹭董宇辉的流量。对 此,俞敏洪称自己和董宇辉说过,他们之间不是一个上下 级关系,完全是一个非常友好的合作关系。

9月21日,俞敏洪在公开课程分享中谈到东方甄 选并公开致谢董宇辉。俞敏洪表示:"今天我对宇辉也 是心存感激, 宇辉跟我个人的沟通和感情也非常好, 人 要心存感激之心这个是肯定的。那么我们去卖农产 品,东方甄选出来了,幸亏出了个董宇辉,如果没有董 宇辉,那么我们肯定还在卖农产品,但是不一定能卖这 么好。"

回过头来看,东方甄选与董宇辉,到底是谁成就了谁? 董宇辉曾经在新东方30周年年会上表示,自己原 本平凡得不值一提,"是不可多得的爱为我镀了金身。" 可以说,东方甄选与董宇辉相互成就,才能收获今日的

据每日经济新闻、董宇辉抖音账号、界面新闻、九 派新闻、中国经济新闻网等



7036条评论

,队、拍摄团队、剪辑团队的小伙伴们。

一些网友好奇文案出自谁手?

小作文



近日, 东方甄选 "小作文"事 件持续发酵。

短短几 天,东方甄选 抖音号掉粉近 10万,三个交 易日其股价累 计下跌14%。

俞敏洪表 示,希望大家用理 性的方式表达观 点。东方甄选 CEO表示,公司对 董宇辉贡献认可,待 遇上没有亏欠,其年 薪不止网传干万。12 月13日凌晨1点半, 董宇辉更是用千字回 应"小作文"风波。

这到底发生了什 么?

01:13 🛎 1. 最近几天发生了很多事情,闹到现在纷纷 扬扬, 我相信不是公司的本意,也不是粉丝 所以我不周过多回应,如果这个过程中我有 们的本意,吉林专场期间, 做得不到位的地方,请大家原谅。 2."小作文"一说,由来已久。去年被关注 2 小作义 - 说,由不见人。 公子以入户 时,我类产品,有人诺赞"金句频出","小作 》、 共不证是人可以理图 B 3 M 7 人 7 , 7 分 7 例 8 表 7 , 7 分 7 例 8 表 7 的 确是观众抬爱 8 , 我清楚, 也因此惶恐, 的确是观众抬爱 杉,玩用走,也同时正常,由河南走从水田及 了。但就开始有了"小作文"这个说法。后来)。 山州八四日 ,小叶木 戶 北瓜。 旧本 外场直播,也经常为了配合现场,需要即兴 小作文,争取转扬时间,看过直播的朋友都 3. 后来我们举办省级专场,需要宣传预热, 熟悉。 一天农产品销售,之后几天看世界直播全面 一大公「如明旨,之后儿六旬已亦且加土山 宣传,这些文案,有我自己直接写的,如西 型17, 总兰人米、丹式日〇旦17年17月,如日 安场,内蒙场;也有小编来找我,我提供思 交切,内或成功,也为为"增加"以及为,为2000年,后期 路利建议,他们录音记录,回去创作,后期 细和廷以,他们来目10米,四云80日,12回 再双方讨论修改,最终形成的。也有小编按 照自己想法写的,如果看完我觉得很满意, 照目口湿压与时,知本每元72%。1111年, 会极少改动或者不改动,比如吉林这次,小

4.以上都是事实,实事求是。作为一个自诩 为"读书人"的老师,我录制的文案,都会认 月 冰¹⁷八 101地709,从冰²⁰100人类。 10 左以 真对待。希望给公司带来良好形象,给客户 · 实实好感受,我们都来自五湖四海,希望 自己家乡的美,该更多人看见。另外,我个 人更多的时间,花费在书籍准备上, 直到现 八天之中170月1日, 1600年1月1日日上上,五五700 在,每次各省外场,我都会提前准备书籍, 包括这次吉林,准备了纳兰性德的诗集。平 平才年90米田中, 于京小安, 中干义七四人 精深、常觉个人浅薄, 泥牛入海, 只能勉强 应付。只是兴趣使然,喜欢附庸风和而已。 5. 前天下午,原定3:30-6:30的时间,是 双麻肠,它对外们间积和凹断的,双和新毛顶, 孙老箭沟通,调整了直横。如果因为这个让 观众和用户不开心,我在此表达歉意。 6.公司创业还整路蓝缕,举步推艰的时候, 6.公司包亚及中的超级,中安组从时对对决。 我就作为一份子,和其他同事,一起奋斗, 当时百中作乐,竭尽全力,也因此乐在其 300日十十八、2010年上八、2010年10万年大 中。后来意外走红让我们好运加身,有机会 平。泊木层介定红丘灰形对压加到,有机宏 更快的跋事。我生长在农村,家人至今还在 农村,所以我知道乡村发展,最终需要产业 发展。俞老师的农业初心我很认同,所以我 水(R)。 时7年7月7日 1975年 197 编写的和我们一开始提的思路不同,但很 珊与IN和[共]]一开知规则从2017时,在16 好,所以基本没改动。这些我在直播也多次 好,所以基本设改动。这些我在直播也多次

all 46 •

董宇辉最新回应 图源:董宇辉抖音

矛盾激化后的东方甄选 掉粉近10万股价大跌14% 矛盾激化后,东方甄选不断掉粉。 公开数据显示,12月9日,东方甄选抖音 粉丝数3115.9万人。记者搜索发现,到12日 中午,东方甄选粉丝数为3106.2万,掉粉近 10万人。 12月11日,东方甄选直播间观看人次 只有818万,而此前三天这一数据在1210 万-1691万。 12月11日,东方甄选股价收盘价大跌 7.13%,市值较前一天跌去24亿港元。12月 13日,截至发稿,东方甄选(HK01797)股价 下跌7.20%,暂报29港元,总市值294.4亿

> 东方甄选三个交易日股价累计下 跌14%。 最近几天,董宇辉的粉丝们的战

斗力爆表,四处攻陷东方甄选的评论 区、友商的评论区,为"正主"董宇辉展 现其影响力,也顺势对东方甄选公开 叫板、表达不满。

同时,粉丝迅速流向竞品高途